



赠送宣传品。

## 自治区护路办

2025年春运第一天,在自治区铁路护路办的牵头组织下,全区12个盟市护路办、火车站、车站派出所及涉铁相关单位,围绕“平安春运、有序春运、温馨春运”主题,因地制宜开展了形式多样的爱路护路宣传教育活动,营造了浓厚的春运氛围。

活动现场,工作人员为群众详细讲解《中华人民共和国铁路法》《铁路安全管理条例》等法律法规,并结合真实案事件进行警示教育,旨在让大家深入了解铁路安全的重要性,清楚地认识到危及铁路运输安全违法行为的严重后果,进一步提升爱路护路意识。

## 呼和浩特市护路办

春运首日,呼和浩特市铁路护路办组织相关部门积极开展爱路护路宣传活动。活动期间,工作人员通过摆放展板、悬挂条幅等方式,向过往旅客广泛普及《中华人民共和国铁路法》《铁路安全管理条例》和《内蒙古自治区铁路安全管理规定》等法律法规。同时,为旅客发放了印有爱路护路宣传字样的围裙、暖手袋、保温杯、抽纸等宣传品,呼吁广大旅客自觉遵守相关法律法规,坚决摒弃各类危及铁路运输安全的违法行为,共同维护铁路安全。

## 包头市护路办

为了将“铁路安全、人人有责”的理念根植孩子心间,1月13日上午,包头市铁路护路办联合包头铁路公安处包西铁路公安派出所、包头西车站团委、包头工务段包西线路二车间,走进九原区哈林格尔中心校,开展了“争当铁道小卫士、护航春运平安路”主题宣传教育活动。

活动中,铁路公安民警采用播放宣传视频、讲解事故案例、有奖知识问答等形式,向同学们讲解在铁路沿线放风筝、抢越铁路线、翻越护网、石击列车等行为的危险性和危害性,号召大家自觉遵守铁路法律法规,争当铁道小卫士。

## 巴彦淖尔市护路办

1月14日上午,巴彦淖尔市铁路护路办联合临河区委政法委、临河区护路办、临河区铁南办事处、包头铁路公安处临河车站派出所、乌海工务段临河线路车间,在巴彦淖尔车站内开展了爱路护路宣传活动。

活动现场,参与宣传的专职干部、民警、护路队员、护路员和办事处志愿者,一边向旅客及车站工作人员发放宣传资料,一边用通俗易懂的语言向群众宣讲《中华人民共和国铁路法》《铁路安全管理条例》和《内蒙古自治区铁路安全管理规定》等相关法律法规,号召大家携手共创平安、和谐、有序的铁路安全运行环境。

## 乌兰察布市护路办

1月14日上午,乌兰察布市铁路护路办组织护路联防队员和离退休人员在集宁南站开展了以“平安春运、有序春运、温馨春运”为主题的2025年春运启动仪式暨爱路护路宣传教育活动。活动现场,离退休人员和车站职工用声乐表演拉开了春运启动仪式的序幕。工作人员在车站出入口、候车室、站前广场向旅客耐心讲解铁路安全常识和相关法律法规,让旅客群众对铁路安全有了更加全面、深入的理解和认识。活动现场还设置了书写春联环节,将爱路护路意识融入一划一划,用笔墨传达对旅客的美好祝福。

## 呼伦贝尔市护路办

1月14日,呼伦贝尔市铁路护路办联合扎兰屯市委政

法委、扎兰屯市铁路护路联防队,在向阳街道知青广场开展了爱路护路宣传活动。

此次活动邀请了向阳街道老年秧歌队参与演出,接地气的秧歌表演吸引了广大群众驻足观看。活动现场,工作人员发放了铁路爱路护路倡议书、宣传海报、宣传折页等宣传物品,并向群众耐心讲解了铁路护路相关法律法规。活动结束后,有关乡镇街道铁路护路联防员深入铁路沿线居民家中开展入户宣传,特别是针对铁路沿线的养殖户、废品收购站等重点场所,详细讲解了注意事项和禁止行为,并通过讲解相关案例帮助居民理解维护铁路安全的重大意义。

## 阿拉善盟护路办

1月14日15时,阿拉善盟铁路护路办联合额济纳旗委政法委、综治中心、团委、公安局、交通局、额济纳火车站、额济纳综合车间等相关单位工作人员、网格员、志愿者、护路队员,在额济纳火车站举行了爱路护路宣传教育启动仪式。

活动中,工作人员通过集中讲解、摆放展板、悬挂条幅、发放宣传单等形式,广泛普及爱路护路安全知识和相关法律法规。同时,盟护路办联合额济纳旗委政法委依托公众号、微信群、LED显示屏等载体,持续推送平安春运、爱路护路等方面的安全知识,提醒社会公众关注铁路安全、文明安全出行。

## 兴安盟护路办

1月14日上午,兴安盟铁路护路办联合乌兰浩特市护路办、白城护路办、科右前旗护路办、铁路派出所等相关单位,在乌兰浩特市火车站开展了爱路护路宣传教育活动。

活动现场悬挂了宣传条幅,设置了宣传展板,详细展示了铁路安全知识、爱路护路法律法规以及春运期间的出行注意事项。同时,工作人员用通俗易懂的语言为市民们讲解了铁路安全知识,提醒大家在春运期间要严格遵守铁路规章制度,共同维护铁路运输秩序。

## 通辽市护路办

春运首日,通辽铁路护路办联合通辽铁路公安处、通辽电务段、乌兰牧骑等单位,在通辽站候车室开展了爱路护路宣传教育活动。

活动在热情洋溢的舞蹈《酒歌》中拉开序幕,通辽铁路公安处民警的快板表演,把春运安全知识以幽默通俗的语言展现出来,让观众在轻松愉悦的氛围中学习铁路安全知识。“这快板听着比相声还过瘾,铁路安全知识想忘都难!”一位观众直呼。据统计,活动期间累计发放宣传册1000余册、宣传品10000余份。

(本版稿件及图片由自治区护路办及相关盟市护路办提供)

1月14日,一年一度的春运大幕正式拉开,这场承载着无数人团圆梦想的出行浪潮随之而来。全区铁路护路联防部门未雨绸缪、精心部署,以高度的责任感和使命感全力投入春运护航工作,按照“以宣促防、以防促安”的方针,为旅客平安出行保驾护航。

# 心系团圆梦 脚踏平安路

全区铁路护路联防部门护航平安春运



赠送宣传挂历。



送上新春祝福。



争当铁道“小卫士”。



文艺演出。

